



INVESTEȘTE ÎN OAMENI!

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013

Axa prioritară 2: „Corelarea învățării pe tot parcursul vieții cu piața muncii”

Domeniul major de intervenție 2.1: „Tranziția de la școala la viața activă”

Titlul proiectului: „Profesie: Școală, Consiliere, Orientare, Practică – ProSCOP”

ID proiect: POSDRU/189/2.1/G/156043

Beneficiar: Universitatea Națională de Apărare „Carol I”

Conferința de închidere

a proiectului

Profesie: Școală, Consiliere, Orientare, Practică – ProSCOP,

Sala **Panoramic** a Hotelului Marshal Garden, București

22 decembrie 2015

Marți, **22 decembrie 2015**, începând cu ora **09.30**, s-a desfășurat în **Sala Panoramic** a **Hotelului Marshal Garden**, calea Dorobanților 50B, București, **Conferința de închidere** a proiectului **Profesie: Școală, Consiliere, Orientare, Practică – ProSCOP**, proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013.

Evenimentul a fost deschis de către Comandantul (Rectorul) Universității Naționale de Apărare „Carol I”, gl.fl.aer.prof.univ.dr. Gabriel-Florin Moiescu, care a apreciat că proiectul ProSCOP, alături de alte proiecte derulate recent de Universitatea Națională de Apărare „Carol I”, precum SmartSPODAS și SECNETEDU, au adus multiple beneficii atât studenților, masteranzilor, doctoranzilor și postdoctoranzilor, cât și Universității. Domnia sa a afirmat că proiectul ProSCOP a avut meritul de a facilita efectuarea unor stagii de practică foarte bine coordonate, pentru un număr considerabil de studenți și masteranzi, oferindu-le în același timp consiliere profesională și oportunitatea schimbului de experiență la nivel internațional, prin vizita de informare-documentare de la Bruxelles.

Rectorul gl.fl.aer.prof.univ.dr. Gabriel-Florin Moiescu a felicitat întreaga echipă ce a făcut posibilă derularea proiectului ProSCOP și și-a exprimat speranța ca el să reprezinte un reper pentru câștigarea și derularea altor proiecte similare în



cadru Universității Naționale de Apărare „Carol I”, care este deschisă colaborărilor atât în plan național, cât și internațional.

În continuare a luat cuvântul managerul de proiect, col.prof.univ.dr. Ioan Deac care a făcut o amplă prezentare a scopului și realizărilor proiectului. Domnia sa a subliniat faptul că ProSCOP și-a propus să asigure tranziția eficientă dinspre studiile universitare de formare profesională spre activitatea profesională propriu-zisă, urmărind mai multe obiective orizontale : egalitatea de șanse, dezvoltarea durabilă, inovație și TIC, abordarea transnațională. Managerul de proiect a vorbit despre grupul țintă compus din 180 de studenți și masteranzi, despre echipele de experți și activitățile lor specifice și a expus pe larg obiectivele operaționale ale ProSCOP.

Dintre evenimentele proiectului a amintit seminarul *Bunele practici privind trecerea de la școală la viața activă; egalitate de șanse și dezvoltare durabilă, Colocviul integrator* de la Brașov, vizita internațională de informare-documentare de la Bruxelles, cele trei concursuri profesionale, dotate cu 180 de premii în total.

De asemenea, col.prof.univ.dr. Ioan Deac a expus materialele produse de experți la finalul proiectului : metodologii, broșuri, manuale de bune practici, ghiduri de dezvoltare a competențelor profesionale, caiete de consiliere și orientare în carieră ș.a.

Dumnealui a vorbit și despre vizibilitatea online a proiectului, care a beneficiat de site web, pagină de Facebook, pagină Google+, pagină de Twitter și blog. Din rezultatele concrete mai fac parte și investițiile de tip FEDR, de care a beneficiat Universitatea Națională de Apărare „Carol I”: amenajarea a trei cabinete – (1) *Cabinet de informare-documentare privind stagiul de practică*; (2) *Cabinet de consiliere profesională*; (3) *Cabinet de orientare în carieră*, achiziția de table interactive, laptop-uri, videoproiectoare, scanner rapid, imprimante, mobilier.

În final, managerul de proiect, col.prof.univ.dr. Ioan Deac a mulțumit echipelor de experți și le-a urat studenților și masteranzilor din grupul țintă să ducă mai departe spiritul universitar și experiențele dobândite în cadrul ProSCOP.

În continuare a avut cuvântul domnul col.dr.Florin Șperlea, redactor-șef al Observatorului Militar, care a vorbit în calitate de tutore al Trustului de Presă al Ministerului Apărării Naționale. Dumnealui și-a exprimat satisfacția în legătură cu colaborarea foarte bună dintre Universitatea Națională de Apărare „Carol I” și Trustul de Presă al Ministerului Apărării Naționale, opinând în același timp că proiectul



ProSCOP a oferit numeroase câștiguri și pe multiple planuri, universității, studenților și tutorilor. Domnul col.dr.Florin Șperlea a încheiat prin a-și exprima totala disponibilitate pentru colaborări ulterioare cu Universitatea Națională de Apărare „Carol I”.

Doamna Alexandra Iancu, tutore de la Autoritatea Electorală Permanentă a adresat sincere mulțumiri managerului de proiect pentru colaborare și a susținut că ProSCOP a oferit o șansă deosebită studenților, aceea de a se familiariza cu cerințele angajatorului și regulile de lucru într-o organizație. Dumneaei își dorește să continue colaborarea cu Universitatea Națională de Apărare „Carol I” și pe viitor, în cadrul altor demersuri academice.

Domnul lt.col. Corneliu Pavel, tutore din partea Statului Major al Forțelor Navale, a afirmat că s-a simțit onorat de ocazia de a coordona stagiul de practică al studenților și masteranzilor ProSCOP care au dat dovadă de multă dedicare în îndeplinirea sarcinilor trasate și au adus un suflu de prospețime în cadrul echipei dumnealui. Studenții au avut ocazia să participe la organizarea Zilei Marinei Române, au desfășurat multiple activități de relații publice și au făcut interviuri cu profesioniști din cadrul Forțelor Navale românești. Domnul lt.col. Corneliu Pavel i-a felicitat pe studenți pentru activitatea din cadrul ProSCOP, exprimându-și disponibilitatea de a continua colaborarea cu Universitatea Națională de Apărare „Carol I” și de a coordona și alte serii de studenți în efectuarea stagiului de practică.

În partea a doua a evenimentului au luat cuvântul studenți, masteranzi și experți pentru a-și împărtăși experiențele și concluziile dobândite în cadrul ProSCOP.

Marius Ciorciovel, student la licență, specializarea Comunicare Publică și Interculturală în Domeniul Securității și Apărării la Universitatea Națională de Apărare „Carol I” a afirmat că proiectul ProSCOP le-a oferit studenților ocazia să desfășoare stagii de practică la instituții de prestigiu și că acest fapt le-a deschis o fereastră către viitorul profesional. În opinia sa, practica a constituit un prilej de a observa că multe depind de propria persoană și i-a învățat pe cei din grupul țintă despre trei chei ale succesului: cunoaștere, atitudine, determinare.

Alexandru Cora, masterand la programul Managementul Crizelor și Prevenirea Conflictelor din Universitatea Națională de Apărare „Carol I”, a afirmat că stagiul de practică facilitat prin proiectul ProSCOP a constituit un element de noutate în pregătirea sa profesională și a descoperit la oamenii cu care a lucrat – tutori,



experți coordonatori, colegi – multă seriozitate și profesionalism. Alexandru Cora a mulțumit și a felicitat întreaga echipă ProSCOP pentru munca și dedicarea de care au dat dovadă.

Ionela Ciobanu, masterand la programul Securitate și Apărare în cadrul Universității Naționale de Apărare „Carol I”, a spus că activitățile la care a participat în proiectul ProSCOP i-au sporit gradul de încredere în sine, au învățat-o să se implice activ, să lucreze în echipă și, în urma acestei experiențe, a câștigat nu numai premii, ci și numeroase cunoștințe utile pentru devenirea sa profesională.

Alexandru Marinescu, student la licență, la Facultatea de Limbi și Literaturi Străine din cadrul Universității Creștine „Dimitrie Cantemir”, București, a vorbit despre utilitatea ședințelor de consiliere profesională și orientare în carieră. În urma acestora, și-a descoperit puncte forte ale personalității și puncte la care mai are de lucrat, a învățat despre importanța autocunoașterii, a inteligenței emoționale și a adresat, cu ocazia Conferinței de închidere, sincere mulțumiri echipei de experți consilieri.

Lăcrămioara Chiculiță, masterand în cadrul DRESMARA la programul Managementul Resurselor Organizației, consideră că proiectul ProSCOP a fost o mare oportunitate și o experiență salutară care i-a ajutat în mod real pe reprezentanții grupului țintă să facă tranziția de la școală la viața activă. Avantajele pe care consideră că le-a obținut în urma proiectului sunt atât de natură materială (bani), cât și non-materială (autocunoaștere, autoevaluare, antrenare și dezvoltare de competențe) și, de aceea, crede că prin proiectul ProSCOP *s-a investit într-adevăr în oameni*.

Livia Călin, studentă la Universitatea de Arhitectură ”Ion Mincu” a afirmat că se bucură foarte tare pentru că a făcut parte din acest proiect care i-a oferit ocazia să lucreze cu oameni de la care a putut învăța foarte multe. Studenta consideră că stagiul de practică, ședințele de consiliere profesională și cele trei concursuri profesionale din cadrul proiectului au adus beneficii reale tuturor celor implicați.

Alexandru Turturică, masterand la programul Comunicare Publică și Interculturală în Domeniul Securității și Apărării la Universitatea Națională de Apărare „Carol I”, și-a exprimat recunoștința față de tutorii de practică și, în mod special, față de domnul lt.col. Corneliu Pavel de la care studenții au avut foarte multe



lucruri de învățat. Dumnealui consideră că toate oportunitățile de efectuare a stagiilor de practică au oferit grupului țintă beneficii imense.

Răzvan Zidaru, student la licență, specializarea Comunicare Publică și Interculturală în Domeniul Securității și Apărării, la Universitatea Națională de Apărare „Carol I”, a afirmat că i-au fost de mare folos ședințele de consiliere profesională și orientare în carieră, iar experiența ProSCOP este cea mai importantă etapă de până acum în formarea sa profesională.

În continuare a luat cuvântul cpt. lector univ.dr. Adi Mustață, expert consiliere evaluare și dezvoltare abilități manageriale, care a vorbit despre activitatea echipei de consiliere. Dumnealui a apreciat în mod deosebit șansa oferită în cadrul ProSCOP de a aplica grupului țintă teste de personalitate de ultimă generație care au furnizat studenților repere utile pentru dezvoltarea lor profesională. Reprezentanții grupului țintă au învățat despre dezvoltarea gândirii critice, despre negociere, lucrul în echipă și lucrul în mediu internațional. Domnul cpt. lector univ.dr. Adi Mustață consideră că în cadrul proiectului ProSCOP s-a dat dovadă de multă transparență, de toleranță și profesionalism, acest proiect reprezentând o experiență foarte frumoasă, atât pentru studenți, cât și pentru experți.

Doamna conf.univ.dr. Sorina Mardar a afirmat că, în special, ședințele de consiliere de grup au constituit o mare provocare pentru dumneai și au oferit grupului țintă ocazia de a învăța despre competențele transversale, cele care transcend pregătirea profesională. Dintre acestea domnia sa a amintit lucrul în echipă și educația permanentă ca fiind esențiale pentru orice profesionist, indiferent de domeniul în care activează.

Maiorul drd. Ciprian Pripoae, expert consiliere psihologică, a vorbit despre interacțiunea cu studenții care i-au întărit prin atitudinea lor convingerea că lucrurile în mediul universitar merg într-o direcție bună. Dumnealui a subliniat, de asemenea, că în cadrul ședințelor de consiliere au avut loc numeroase discuții cu reprezentanții grupului țintă, despre importanța de a-și dezvolta capacitatea de tolerare a ambiguității și despre disponibilitatea de a învăța pe tot parcursul vieții.

Doamna asist.univ.dr. Polixenia Olar, expert coordonare stagiul de practică - organizații private, a vorbit despre activitățile echipei de experți care a întocmit ghidurile privind oportunitățile de continuare a studiilor sau de angajare ale studenților și masteranzilor din grupul țintă. Echipa din care a făcut parte dumneai a



sintetizat informații relevante în urma parcurgerii a zeci de pagini de site-uri cu oferte de locuri de muncă, în căutarea unor răspunsuri la întrebările "Ce doresc angajatorii?" și "Ce doresc absolvenții?". Concluziile desprinse fac referire la cerințele angajatorilor, la domeniile cele mai căutate de absolvenți (PR, marketing etc.), la frustrările și piedicile întâmpinate de studenți în căutarea unui loc de muncă.

Evenimentul s-a finalizat prin cuvântul de închidere al managerului de proiect, col.prof.univ.dr. Ioan Deac, care a mulțumit atât grupului țintă, cât și echipei de experți ProSCOP, ale căror eforturi și colaborare au făcut posibilă derularea proiectului.

Echipa de comunicare ProSCOP